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1. Farklilagtinlmig 6gretim igin agagidakilerden hangisi dogru olmaz?
A) Ogrencilerin art arda zihinsel temsillerin pargalanmasi ve yeniden
yapilandiriimasi yoluyla nasil 6grendiklerini ortaya gikaran ilk kisi Jean
Piaget'tir.

B) Piaget'e gore gocuk, diinya lzerinde hareket ederek ve dlinyaya
iliskin yaptig1 kavramsallagtirmalari birbirine baglayarak 6grenir.

C) Vygotsky'nin galismalarinda odaklandigi yakinsal gelisim alani,
o6grenme asamalarina iliskin Piagetgi anlayisa bir sekilde atifta
bulunmaktadir.

D) Vygotsky, yakinsal gelisim alanini, cocugun bagimsiz calisma yoluyla
yapabildigi gergek gelisim seviyesi ile bir yetiskin veya akranlariyla is
birligi igindeyken yapabilecegi potansiyel gelisim seviyesi arasindaki
mesafe olarak agiklamaktadir.

E) Vygotsky’in yakinsal gelisim alani kapsayici egitimin temelini
olugturmustur.

2 her 68renci igin farkli gérevlerin verildigi bir uygulamadir. Bu
uygulamada her 6grencinin bir ajandasi bulunur. Ogretmen, dgrencilere
cogunlukla iki haftada tamamlanacak gérevler yazar. Ogrenciler bu
gorevleri sinifta kendilerine ajanda etkinligi igin verilen zamanda
tamamlar. Bu stratejinin amaci derse destek olmaktir. bu yontem ile
ogrenciler kendi 6grenme hizlarinda; kendi 6grenme stillerine, ¢coklu
zekalarina uygun etkinlikleri tamamlar

Bu yéntem veya teknigin asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha
yiiksektir?

A) 6grenme ajandalari

B) karmasik 6gretim

C) yoriinge calismalari

D) giris noktalari

E) 6grenme sozlesmesi

3 Farklillastiriimis 6gretimde icerigi 6grencilerin hazirbulunusluk
duzeylerine gore farkhlastirmanin amaci asagidakilerden hangisiyle
daha iyi agiklanir?

A) 6grencilerden 6grenmeleri istenen temel bilgi ve beceriyi 6grencinin
okuma ve anlama kapasitesiyle eslestirmektir.

B) mevcut 6grenci ilgileri Uzerine insa edilen veya 6grenci ilgi alanlarini
genisletebilen fikirlerin ve 6gretim araglarinin programa dahil
edilmesidir.

C) bir 6grencinin tercih ettigi 6grenme yontemine uygun 6gretim arag
gereg ve uygulamalarinin ise kosularak 6grencilerin 6grenme
kapasitelerini en Ust diizeye gikarmak ve bu sayede hem etkili hem de
keyifli 6grenme ortami olusturmaktir.

D) Farkli seviyelerdeki okuma malzemeleri ile ¢alisan 6grencileri
destekleme ve onlari cesaretlendirme,

E) Bir konu ile ilgili destege ihtiyaci olan 6grencilerle ayni konuda ileri
diizeyde olan 6grencilere seviyelerine uygun ¢alismalar verme,

4 QOdiiller ve cezalar, 6z giidiilenme sansim ve 6grenmeyi bir ddiil
olarak gormeyi azaltir. Odiilleri kullanmanin bes islevsel
alternatifleri arasinda asagidakilerden hangisi gosterilemez?

A) Tehdidi ortadan kaldirmak

B) Giigli1 bir olumlu iklim yaratmak

C) Geri bildirimi artirmak

D) Degerlendirmeleri belirlemek

E)Olumlu duygulari harekete gegirmek ve bunlara ilgi uyandirmaktir.

5 Ogretmen, egitim kurumlari ve / veya devlet tarafindan hazirlanan
siavlarda dl¢iilen 6grenmeleri kapsayan program tiirtidiir. Bu
programin en 6nemli 6zelligi, bu sinavlardaki 6l¢gme araglarinda hangi
amaglarin 6ngoriildiigii ve buna dayali olarak bunun hangi sorularla
ortaya ¢ikarilmasinin ¢aligildigidir

Yukarida ozellikleri belirtilen programin agagidakilerden hangisinin
olma ihtimali daha yiiksektir?

A) resmi program

B) uygulamadaki program

C) test edilen program

D) ortiik program

E) ihmal edilen program

s .

6 Genellikle etrafindaki malzemeden kolay ayirt edilebilenler gabuk
ogrenilir. Ornegin herkesin siyah takim elbise giydigi bir davette bir
kisinin beyaz takim elbise giymesi gibi. Burada 6nemli olan kavram,
dikkattir. Ayirt edilebilirlik dikkati ceker ve bir seye ne kadar ¢ok
dikkat ederseniz o seyi 6grenmeniz o kadar kolay olur (Morgan, 2009).
Evinize girmek icin evinizin kapisini diger kapilardan ayirt etmeniz
gerekir, yine gocugunuzu okuldan almaya gittiginizde onu diger
onliiklii/formal cocuklardan ayirt etmeniz gerekir. Ayirt etmede
basarisiz olundugunda istenmeyen durumlarla karsilagilabilir ve bu
durum zaman ve emek kaybina yol agar

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi aciklamir?

A) algisal ayirt edilebilirlik

B) anlamsal ¢agrisim

C) kavramsal gruplandirma

C) tiire 6zgii hazir olunusluk

E) genel uyarilmislik hali

7 Ggrenmenin gergeklesmesinde, yeni bir bilginin ya da yeni bir
becerinin 6grenilmesi, biiyiik oranda 6grenilecek bu yeni bilgi veya
beceriyle ilgili olan 6n (eski) yasantilara baghdir. Ciinkii her yeni
o6grenme eski 6grenmenin lizerine kurulur. Yani birey 6grenmeyi
kolaylastiracak bagka bilgilere sahip oldugunda 6grenme kolaylagir.
Bunun tersi de s6z konusu olabilir, bu durumda bireyin 6nceki bilgileri
yeni bilgiler 6grenmesini zorlastirabilir. Buna 6grenmede ne denir?

A) aktarim B) ket vurma

C) 6grenme D) yasanti

E) olgunlagsma

8 iggiidii igin asagidakilerden hangisi dogru olmaz?

A) dogustan getirilen, tiire 6zgl karmasik ve 6grenilmemis olan, kisiligin
gelisiminde rol oynayan temel psikolojik bir glgtar.

B) Giindelik yasamda i¢guidl bireyin iginden geldigi gibi davrandiginda
ortaya koydugu ve bilingli olarak yapmadigi davranislardir.

C) insanlarda igglidii yoktur yalniz i¢giidiiye uygun sekilde gdsterilen
davraniglar vardir ve bunlara da “igglidusel davraniglar” denir.

D) insanlarda en ¢ok en bilenen érnegi annelik icglidiistdiir.

E) igglidiisel davranis, “Bir tiiriin gelisimsel ve cevresel kosullarda, belli
uyaricilar karsisinda belli bir davranis yapisi sergilemeye yonelik tek
bigimli, kalitsal, otomatiktir.

9 Ogrenme kavrami i¢in asagidaki aciklamalardan hangisi dogru
degildir?

A) Ogrenme, davramslarda ya da 6grenilmis bigimde davranabilme
kapasitesinde meydana gelen ve pratikten, deneyimin diger sekillerine
kadar ¢esitli alanlarda sonug veren bir degisikliktir.

B) Ogrenme; biiyiime, viicutta degisik etkilerle olusan gegici
degismelerle sinirli olmayan, yasant: {iriinii olarak meydana gelen
davranista ya da potansiyel davranigtaki nispeten kalici izli degismedir.
C) Ogrenme, davranista ya da davrans potansiyelinde goreceli, tutarls
bir degisiklige sebep olan tecriibeye dayali bir siiregtir.

D) Ogrenme kavraminin tanimini ortaya koymak aslinda 6grenmeye
yonelik bakis agisina gore farkhlasmaktadir.

E) Ogrenmenin tiim teorisyenler, arastirmacilar ve uygulayicilar
tarafindan genel anlamda kabul edilmis bir tanimi mevcuttur..

10 Akran 6gretiminde Ogretmen, 6ncelikle konunun kisa bir
anlatimim yaklasik 5-10 dakika yapar. Konu ana hatlar ile
ozetlenir. Bunun hemen sonrasinda anlatilan kavrama yoénelik bir
kavram testi uygulamir. Ogrencilere diisiinmeleri i¢in bir dakika
civarinda zaman verilir. Ogrenciler bu asamada bireysel olarak
cevaplarim verirler. Bu geri bildirim alma isi ilerleyen kisimlarda
daha ayrintili ele ahnacaktir. Ogretmen hizlica, geri doniislere gore
sinifin sorulan soruya verdigi yanitlar1 degerlendirir.

Buna gore asagidaki aciklamalardan hangisi dogru olmaz?

A) eger tiim smuf tarafindan verilen Dogru cevap yiizdesi ¢ok kiigiik ise
(%30 alt1) yavaslanir ve konuya geri doniilerek anlatim detaylandirilir.
B) Dogru cevap yiizdesi yaklasik %30-70 arasinda olursa bu, akran
tartismasi igin idealdir ve verilen akis semasi aynen uygulanir.

C) Dogru cevap smnifin bilyiik bir kismi tarafindan verilmis ise (%70
iistll) cevap kisaca agiklanir ve diger bir soru veya konuya gegis yapilir.
D) Dogru cevap ylizdesi yaklasik %30-70 arasinda ise akis semasinda
oldugu gibi gruplar icerisinde tartisma ortami olusturulur ve akranlarin
birbirlerini ikna etmesi saglanir.

E) Dogru cevap orant yaklasik %50 ise 6grenciler ayni soruyu bireysel
olarak tekrar yamitlar. Boylece ikinci tur saglanmis olur.
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11 En az gabayla en fazla hedef davranisin tretilmesi

Yukarida verilen ifade asagida verilen 6gretim ilkelerinden hangisiyle
daha iyi agiklanir?

A) butunlik ilkesi

B) agiklik (ayanilik) ilkesi

C) somuttan soyuta ilkesi

D) ekonomilik ilkesi

E) basitten karmasiga ilkesi

12 Bir diger anlami da 6gretimde ne kadar ¢ok duyu organi ise karigirsa
o kadar nesnellik ve agiklik mimkiin olmaktadir. Bu ilkeye gore
materyal kullanimi nesnellik agisindan énemlidir. Ayrica yaparak-
yasayarak 6grenme bu ilkenin en ¢ok destekledigi 6g§renme seklidir
Yukarida verilen ifade asagida verilen 6gretim ilkelerinden hangisiyle
daha iyi agiklanir?

A) aktialite ilkesi

B) aciklik (ayanilik) ilkesi

C) somuttan soyuta ilkesi

D) anlamlik ilkesi

E) basitten karmasiga ilkesi

13 Temel ilkesi, bilingli ve amagh olarak 6grenmeye devam etmektir.
............................... 6grenmenin temel amaci bireyin 6g§renmeyi
6grenmesini saglamaktir

Buna gore yukarida verilen ifadenin asagidakilerden hangisiyle iliskili
olma ihtimali daha yiiksektir?

A)sbirliki Ogrenme Yaklagimi

B) Harmanlanmis Ogrenme

C) Probleme Dayali Ogrenme Yaklagimi

D) Yasam Boyu Ogrenme

E) Proje Tabanli Ogrenme Yaklagimi

14 Bu yaklasim gercek problemlerin ¢6ziimiyle en iyi 6grenmenin
olacagini ve 6grencinin 6grenme sirecine etkin katihminin saglanmasi
gerektigini savunur. Ogretmen ise rehber roliindedir

Buna gore yukarida verilen ifadenin asagidakilerden hangisiyle iligkili
olma ihtimali daha yiiksektir?

A)Yapilandirmaci Ogrenme Yaklagimi

B) Proje Tabanli Ogrenme Yaklaginm

C) Probleme Dayal1 Ogrenme Yaklagimi

D) Beyin Temelli Ogrenme

E) Harmanlanmis Ogrenme

15 Tam 6grenmede Ogretmen smif ici 6gretim etkinliklerini
diizenlemede 6grencileri aktif kilmak ve 6gretim merkezli 6gretim
yapmak i¢in etkinlikleri 6@rencilerle birlikte planlamal ve
uygulamali, bununla birlikte 6gretim siirecinde hedeflerden ve igerikten
¢ok yontem ve tekniklere odaklanmalidir. Yani farkli yontem ve
teknikler kullanmalidir.

Buna gore bu ifadeler asagidakilerden hangisiyle daha iyi aciklanir?
A) pekistirme

B) ipucu

C) doniit

D) diizeltme

E) 6grenci katilim

16 Asagida verilen yontemlerden

I- portfolyo

II- easy

11I-6z degerlendirme

IV- dereceleme 6lgegi

V- kontrol listeleri

seklinde verilenlerden hangisi destekleyici yontemler arasinda
bulunmaz?

Al B) Il on D) IV E)V
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17 Dogru-Yanhs Maddeleri Yazim Kurallar icin asagidakilerden
hangisi dogru degildir?

A) Ogrencinin bir maddede ifadenin dogruluguna ya da yanlihigina
karar vermesi gerektiginde 6gretmen 6zellikle vurgulamak istedigi bir
sOzclik / terim vs. varsa onun altini ¢izebilir.

B) Dogru-yanlis maddesinin 6zellikle yanlis oldugu durumlarda,
Ogrencinin sansla puan almasini engellemek amaciyla ifadeyi diizeltmesi
ya da yanligligin ne oldugunu belirtmesi istenebilir.

C) fyi kurgulandig: takdirde dogru-yanlis maddeleri ile ist diizey
ogrenmeler de yoklanabilir.

D) Dogru-yanlis maddeleri ayn1 kapsamdan geliyorsa ortak bir soru
kokii altinda birlestirilebilir.

E) Dogru ve yanlis maddeler, testte belirli bir oriintiiye gore
yerlestirilmelidir. Bu nedenle dogru ve yanlis maddelerin testteki
siralanisi rastgele olmamalidir.

18 TEST YARILAMA (ESDEGER YARILAR / iKi YARI GUVENILIRLIGi)
YONTEMI: Bu ydntemle giivenilirligi tahmin etmede uygulanmig bir
test iki esdeger yariya boliiniir ve bireylerin iki yaridan aldiklar
puanlar arasindaki tutarhilik incelenir. Buradaki en temel sorunlardan
biri agsagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?

A) es deger testin nasil yariya bolinecegi

B) ne zaman uygulanacagi

C) hangi gruba yoneltilecegi

D) 6grencilerden izinin alinmasi

E) idarenin programa dahail edilmesi gerektigi

19 Bir kapsam gegerliligi sorgulamasinda 6ncelikle 6lgmeye konu olan
kapsam dahilinde davranislarin belirlenmesi gerekir. Bu noktada en
¢ok kullanilan yontemlerden biri .......ccccccvevueeunnnns hazirlamaktir.
Ogretmen satirda davranislari, siitunda hedefleri yazar; belirledigi
madde sayisi dogrultusunda davranis ve hedefleri yeterli ve dengeli
bir bicimde temsil eden alanlari seger.

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) belirtke tablosu

B) mantiksal yontemler

C) uzman gorusiine bagvurulmasi

D) istatiksel yontemlerin kullanilmasi

E) 6lgut dayanikli gegerlilik

20 Bgrencilerin alan segmelerinde ve 6zellikle bir iist 6gretim
kurumuna yénlendirilmesinde, ézelliklerine uygun alan / meslek
segmeleri hem 6grenci hem de iilkenin insan giicii kaynaginin dogru
planlanmasi agisindan ¢ok 6nemlidir. Bu amagla 6grencilerin kendi
yetenekleri, kisilik 6zellikleri, ilgileri vb. ile 6zelliklerini belirlemek
amaciyla standart testlerden yararlanilmaktadir. Boylece 6grencinin
kendi ozellikleri hakkindaki farkindaliklarinin artiriimasi ve dolayisiyla
buna uygun alan / meslek se¢meleri saglanmis olur.

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) mesleki rehberlik degerlendirmesi

B) 6zel egitim degerlendirmesi

C) formatif degerlendirmesi

D) summatif degerlendirmesi

E) diyagnostik degerlendirmesi

21 hiz (yol / zaman), yogunluk (kiitle / hacim), zeka boliimii (zeka yagi
/ takvim yagi x 100)

Bu ifadeler agagidaki dlce gesitlerinden hangisiyle daha iyi agiklanir?
A) dogrudan 6lgme

B) dolayli 6lgme

C) turetilmis 6lgme

D) dogru 6lgme

E) negatif 6lgme

22 iilkede kabaca “toplumun bireylerden bekledigi gérev ve
sorumluluklar dogrultusunda gerekli bilgi ve donanima sahip olma”
olarak ifade edilen hedefin asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha
yuksektir?

A) uzak hedefler

B) genel hedefler

C) 6zel hedefler

D) yakin hedefler

E) 6gretmen hedefleri

-
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2320. yiizyihin son geyreginde ve ozellikle 21. yiizyilda ekonomi
gevreleri ve .............. egitime yogun bir ilgi géstermeye basladi. Makro
ekonomiyi ve gelecek ekonomi perspektiflerini ele alan
degerlendirmelerde egitime vurgu yapmayan ekonomist pek kalmadi.
................................ son yillarda egitime neden daha ¢ok vurgu
yapiyorlar? Arastirmalar, paradigma degisimine uygun insan giicii
kaynaginin ancak nitelikli egitimle gergeklesebilecegini ortaya
koymakta. Niteligin 6lgiilmesi gok zor ancak nicel veriler agisindan
degerlendirdigimizde bir lilkede ortalama egitim bir birim arttiginda,
ekonomik biiylime %0,7 artmakta

Buna gore bos birakilan yere gelmesi gereken ifade agagidakilerden
hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?

A) politkacilar

B) 6gretmenler

C) 6grenciler

D) ekonomistler

E) egitimciler

24 Bir 6gretmen, sinavinda yazisi koti olandan puan kiriyorsa
Bu ifade agagidakilerden hangisiyle agiklanir?

A) sistematik hata

B) sabit hata

C) tesadifi hata

D) poztifi hata

E) negatif hata

25 Korelasyon i¢in asagidaki aciklamalardan hangisi dogru olmaz?
A) Korelasyon -1 ile 1 arasinda deger alir. Bu iki deger arasinda
matematiksel olarak sonsuz birim vardir.

B) kullaniglilik agisindan 100 birim negatif korelasyonda, 100 birim
pozitif korelasyonda, sifir ile birlikte toplam 201 birimlik bir skala
iizerinden degiskenler arasindaki iliskinin yonii ve miktari
degerlendirilir.

C) Pozitif korelasyon iki degisken arasinda dogru orantili iliski anlamina
gelir. Ornegin ders calisma siiresi ile sinav notu ya da gelir ile tiiketim
arasinda pozitif bir korelasyonun elde edilmesi beklenir.

D) Negatif korelasyon, iki degisken arasinda ters orantili iligki anlamina
gelir. Ornegin ders siiresi ile dikkat ya da yiikseklik ile sicaklik arasinda
negatif bir korelasyonun elde edilmesi beklenir.

E) ¥1 miukemmel korelasyon anlamina gelir ancak 1 miikemmel dogru
orantili iliski anlamina gelirken, 0 ise mikemmel ters orantili iligki
anlamina gelir.

26 6gretmenler agisindan sinif i¢ci 6lgme ve degerlendirmelerde
uygulanmasi daha olanakl bir test plam 6nerileri arasinda
asagidakilerden hangisi bulunmaz?

A) Sinavda kullanilacak sorularin/maddelerin “ortalama giigliigiiniin” ve
“gii¢liik dagilimmin” belirlenmesi

B) Sorularm/maddelerin yaziminda, redaksiyonunda ve teste almacak
sorularin/maddelerin se¢iminde izlenecek yolun belirlenmesi

C) Cevap anahtarmin belirlenmesinde belirtke tablosunun hazirlanmasi
D) Olgme aracini yazma ve gogaltma yonteminin belirlenmesi ve Test
ve madde istatistiklerinin hesaplanmasi

E) Siavin uygulanma kurallarinin belirlenmesi ve Smavin uygulanmasi

27 GUVENILIRLIGi VE GECERLILiGI ARTIRMA YOLLARI
icin asagidaki agiklamalardan hangisi dogru degildir?

A) Bir testteki madde sayisi arttikga birimler biiyiiyeceginden duyarlilik
artar, bu nedenle hata miktar1 azalacagindan giivenilirlik azalir.

B) Bir 6l¢gme isleminde genel bir ilke olarak puanlayici sayisi arttikga
giivenilirlik artar.

C) Birden ¢ok kisinin yaptig1 puanlamanin ortalamasini almak, bir
kisinin verdigi puandan daha giivenilir olma egilimindedir.

D) Puanlama nesnelligi, giivenilirligi biiyiik 6l¢iide etkiler. Bir testin
farkl: kisiler tarafindan puanlanmasi ya da ayni kisinin farkli zamanlarda
verdigi puanlar arasindaki tutarliliga puanlama giivenilirligi ad1 verilir.
E) Bir testten elde edilen puan, puanlayiciya ya da zamana gore
degismiyorsa testin giivenilirligi artar. Elbette kullanilan 6l¢me aracinin
puanlamasinin nesnel ve 6znel olmasi bu noktada ¢ok 6nemlidir.

g .

28 Psikolojik danigsmanlar etik standartlara bagli olma, gérev ve
rollerine uygun davranma sorumlulugu altindadirlar. Hizmet verdikleri
kisilerin iyilikleri ve yararlari dogrultusunda ilgili kurumlarla is birligi
yaparlar, gerektiginde danisanlari, alandaki bagska uzmanlara
yonlendirirler. Eger danisanlari alandaki baska danismanlarla
gorisliyorsa bu konuda danisani 6zgir birakir ve sinirlama getirmezler
ukarnida verilen ifade asagidaki etik kurallardan hangisinin alanina
girer?

A) yetkinlik

B) duyarlik ve hosgori

C) toplumsal sorumluluk

D) mesleki ve bilimsel sorumluluk

E) durastlik

29 Simif Rehberlik Programi’nin uygulanmasi sirasinda,
uygulayicilarin dikkat etmesi gereken hususlar arasinda
asagidakilerden hangisi bulunmaz?

A) Tirkiye’de okul oncesi egitim almayan dgrencilerin de oldugu
dikkate alinarak okul 6ncesi diizeyindeki ¢ogu kazanima ilkokul ikinci
siif diizeyinde de yer verilmistir.

B) Programda yer alan kazanimlara iliskin etkinliklerin ¢ogunun siif
rehber 6gretmenleri tarafindan, belirli kazanimlara iligkin etkinliklerin
ise okul rehberlik 6gretmeni tarafindan uygulanmasi gerekmektedir.
C) Uygulayicilarin dgrencileri etkinliklere aktif katilim ve yansitict
diistinme gostermeleri igin tesvik etmeleri/ motive etmeleri gerekir.
D) Bazi kazanim ifadeleri RPD alanina iliskin 6zel kavramlar
icerdiginden uygulayicilarin kazanim agiklamalarini ve program
sOzIluglnii incelemeleri gerekmektedir.

E) Programdaki kazanimlarin sirasi ve bu kazanimlara iligskin
etkinliklerin yapilacag: haftalar uyum (oryantasyon) siireci, donem igi
ara tatiller, belirli giinler ve haftalar, sinav dénemleri, iist 6gretim
kurumuna gegis donemleri, kazanimlarin 6n kosullarinin saglanmig
olmasi gibi belirli donemler dikkate almarak hazirlanmustir.

30 Rehberlik ve psikolojik danisma hizmetleri yiiriitme komisyonu
icin asagidaki aciklamalardan hangisi dogru olmaz?

A) Hayat boyu 6grenme kurumlarinda yiiriitme komisyonu; miidiiriin
baskanlhiginda bir miidiir yardimecisi, rehber 6gretmen/psikolojik
danigman ile miidiiriin gérevlendirecegi bir 6gretmenden olusur.

B) Rehber 6gretmen/psikolojik danigmani bulunmayan egitim
kurumlarinda gerektiginde rehberlik ve arastirma merkezinden bir rehber
ogretmen/psikolojik danigmanin ya da rehberlik ve arastirma merkezinin
sorumluluk bélgesindeki egitim kurumlarinda gérev yapan bir rehber
ogretmen/psikolojik danigmanin katiliminin saglanmasi i¢in planlama
yapilir.

C) Egitim Kurumu miidiirii, miidiir yardimeilart ile rehber
ogretmen/psikolojik danigman komisyonun siirekli iiyesidir.
Komisyonun diger iiyeleri her ders yili baginda 6gretmenler kurulunda
belirlenir.

D) Komisyon; birinci donem basinda, ikinci dénem basinda ve ders yili
sonunda olmak iizere en az ii¢ defa toplanir. Gerektiginde rehberlik ve
psikolojik danigma servisinin 6nerisi ile de toplanabilir.

E) Komisyonun ilk toplantisi, 6gretmenler kurulu toplantisinin yapildigi
tarihten itibaren en geg bir hafta igerisinde yapilir.

31 Okul Rehberlik ve Damgma Hizmetleri Program Degerlendirme
Siiregleri icin asagidaki agciklamalardan hangisi dogru olmaz?

A) Degerlendirme, hazirlanan ve uygulanan RPD Programinin ne
derecede gergeklestirildiginin, basariya ulagtigmin kontrol edilmesidir.
B) Okul RPD hizmetinin genel degerlendirmesi igin sene sonu rehberlik
faaliyet raporu “MEBBIS E-Rehberlik” boliimiine girilir ardindan okul
miidiiriiniin onayi ile il/ilge RAM’a gonderilir.

C) Smif rehberlik programiin degerlendirmesinde, sinif rehber
Ogretmeni tarafindan donem sonu rehberlik faaliyetleri raporu (her
donem igin ayr ayri) ve yilsonu rehberlik faaliyet raporu olmak tizere 2
adet degerlendirme arac1 tamamlanur.

D) Degerlendirme siirecinin ardindan elde edilen veriler bir sonraki yilin
RPD programinin hazirlanmaya baslandigi asamadir. Bu asama bir
anlamda “gelistirme” asamasidir.

E) Elde edilen verilere gore programin eksiklikleri belirlenir ve
giiglendirme ¢aligmalar yapilir.

W
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32 Bu hizmetler gergevesinde 6grencilerin psikoljik danisma,
miisavirlik, sevk ya da sadece bilgi vermeyi gerektiren acil sorunlarina
ve ihtiyaglarma yonelik etkinlikler sunulur

Yukarida verilen ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) bireysel planlama

B) miidahale hizmetleri

C) sistem destegi

D) rehberlik miifredatt

E) psikoloik rehberlik ve grubu

33 PDR programinin olusturulmasi, siirdiiriilmesi ve gelistirilmesini
saglayacak yonetimsel ve egitsel etkinliklerden olusur. Bu unsur
profesyonel gelisimi personel ve gevreyle iligkileri 6gretmenlere
miusavirlik danigma kurullari, topluma ulagma, program yonetimi ve
ylriitilmesi, arastirma-gelistirme alanlarinda yapilacak etkinlikleri
igerir.

Yukarida verilen ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) bireysel planlama

B) miidahale hizmetleri

C) sistem destegi

D) rehberlik miifredatt

E) psikoloik rehberlik ve grubu

34 Psikolojik Danisma ve Rehberlikte Yanhs Anlayislar arasinda
asagida verilenlerden hangisi bulunmaz?

A) RPD yardimu bireye tek yonlii olarak dogrudan dogruya yapilan bir
yardim degildir.

B) RPD yardiminin temelinde bireye acimak, onu kayirmak, her
sikintiya diistiigiinde bireye kanat germek gibi bir anlayis yoktur.

C) RPD bireyin sadece duygusal yant ile ilgilenmez.

D) RPD’de kullanilan biitiin yontem ve teknikler amag degil, sadece
aragtir.

E) Ogrencilere rehberlik yardimi verirken onlar tiirlii yonleri ile
tanimak gerekir.

35 Rehberligin Ortaya Cikmasim Gerektiren Kosullar igin
asagidaki aciklamalardan hangisi dogru olmaz?

A) RPD hizmetleri okullara, 6gretim hizmetlerinin islevini yerine
getiren §gretmenlerin yetersiz olusundan dolay1 girmemistir.

B) Ogretim hizmetlerinin etkinligini artirmak icin rehberlik hizmetlerine
gerek duyulmustur.

C) Egitim siirecinde rehberlik hizmetlerini gerekli kilan bir¢ok faktor
vardir. Bunlar ekonomik, sosyal, psikolojik, felsefi etkenler olarak
gruplanabilir.

D) Egitim siirecinde rehberlik hizmetlerine olan ihtiyag, Tiirkiye’de
rehberligin gelismesinde katkida bulunan rehber 6gretmenler tarafindan
listelenmistir.

36 Ozel yetenekli 6grencilerin 6gretmenlerinin yetisme siireci, lisans
ve lisansiistii egitimle meslek hayati icerisinde alinan egitimler
seklinde olabilir. ........cccoeveieinininanan ogretim yili itibariyla Ozel
Egitim Ogretmenligi olarak tek bir lisans programi seklinde OSYM
kilavuzunda yer almaktadir. Ozel egitim 63retmen adaylar1 zorunlu
derslerinin yaninda 6zel yeteneklilerin egitimiyle ilgili se¢cmeli
dersleri alabilirler

Bos birakilan yere asagidakilerden hangisi yazilmahdir?

A) 2007- 2009

B) 2009-2011

C) 2011-2013

D) 2013-2015

E) 2015-2016

37 Ozel yetenek konusunda ilk akla gelen temel kuramlardan biri
Renzulli (1978) tarafindan ortaya konan ... BU
kuram 6zel yetenegin bazi bilesenlerden olustugunu one siirer. Bunlar
ortalama ustii yetenek, yaraticilik ve motivasyondur. Bireyde bu
bilesenlerin biri eksik olursa 6zel yetenek ortaya ¢ikamaz. Ortalama
iistii yetenek, genel veya 6zel yetenek seklinde karsimiza gikabilir.
Sozel veya sayisal muhakeme genel yeteneklere, yabanc dil veya
istatistik gibi spesifik alanlarsa 6zel yeteneklere 6rnek olarak
verilebilir. Yaraticilik bileseni akici, esnek, 6zgiin diisiinmeyle,
merakla, yeniliklere agik olmayla ilgilidir. Motivasyon ise kiginin
¢alistigi alana tutkuyla baglanmasiyla, odaklanabilmesiyle ilgili bir
bilesendir

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) bulanik kuram

B) tiglti halka kurami

C) besgen kurami

D) ayrimsal Ustlin zeka ve Ustiin yetenek kurami

E) coklu zeka alani

38 Mete, bir akademik yil sonunda basit sekilleri gizgilerinin iizerinden
bagimsiz bir sekilde makasla keserek sekli ¢ikarir. Mete kendisine
verilen farkli uzunlukta diiz ¢izgilerin lizerinden bagimsiz bir sekilde
makasla keser. Mete kendisine verilen farkli uzunlukta egik ¢izgilerin
iizerinden bagimsiz bir sekilde makasla keser. Mete kendisine verilen
farkli sekillerin ¢izgilerinin tizerinden bagimsiz bir sekilde makasla
keserek sekli ¢ikarir.

Bu ifadeler agagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) uzun donemli hedefler

B) kisa dénemli hedefler

C) uzak donemli hedefler

D) genel donemli hedefler

E) 6zel donemli hedefler

39 Genel egitim okullari biinyesinde, dzel egitim ihtiyaci olan
ogrencilerin toplu bir sekilde egitim almasi igin agilan ayri bir siniflardir
Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A)Yatih 6zel egitim okul ve kurumlari

B) Giindiizlii 6zel egitim okul ve kurumlari

E) Ozel egitim sinifi

D) Yar1 zamanh kaynastirma/biitiinlestirme

E) Tam zamanli kaynastirma/biitiinlestirme

40 Otizm spektrum bozuklugu olan dégrencilerin dzellikleri arasinda
asagida verilenlerden hangisinin dogru olmasi beklenmez?

A) Soyut kavramlar1 anlamakta, alay ya da saka gibi sosyal dili
yorumlamada zorlanirlar.

B) OSB olan bir¢ok dgrenci basmakalip motor veya sozel davraniglar
sergilemezler.

C) Bazi nesnelerle asir1 derecede mesgul olabilir ya da ¢ok sinirli ilgi
alanlarina sahip olabilirler.

D) Ortamdaki herhangi bir degisiklikten (6rnegin, yerinde olmayan bir
sey veya evde veya smifta yeni bir sey) veya rutindeki herhangi bir
degisiklikten dolayi iiziilebilirler.

E) Rutinlere ve ayniliklara asir1 bagh olup degisikliklerden rahatsiz
olma, kurallara uymakta 1srarc1 olma veya esnek olmayan diisiinceye
sahip olma gibi davranislar sergileyebilirler.

41 her ¢ocugun 6zel ilgilerinin, yeteneklerinin ve 6grenme
ihtiyaglarinin olabilecegini belirtmektedir. Bu nedenle nitelikli bir
egitim icin bu gesitliligin g6z 6niinde bulundurulmasi, 6zel egitim
ihtiyaci olan bireylerin kapsayici egitim ortamlarina erisimlerinin
saglanmasi ve bu ortamlarda tiim 6grencilere nitelikli egitim
olanaklarinin sunulmasi 6nemli gorilmektedir.

Yukarida verilen ifadeler agsagidaki verilenlerden hangisiyle daha ¢ok
iliskilidir?

A) Salamanca Bildirgesi ve Eylem Cergevesi

B) Birlesmis Milletler Cocuk Haklarina Dair s6zlesme

C) BM Engelli Haklarina iligkin S6zlesme

D) BMIDGS

E) Paris Antlagsmasi

-
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42 Bireysellestirilmis egitim programinin igeriginde yer almasi
gereken bazi temel 6geler bulunmaktadir. Bunlar arasinda asagida
verilenlerden hangisi bulunmaz?

a) Ogrencinin demografik 6zelliklerinin tantm1

b) Ogrencinin egitsel performans diizeyinin tanimi

¢) Uzak dénemli ya da yillik hedefler

d) Kisa donemli hedefler

e) Ogretim yontemleri ve materyaller

43 Ankara il Millf Egitim Midurliigi pandemi siireci sonrasinda
ilkogretimde gorev yapan 6gretmenlerin dijital yeterliliklerini artirmaya
yonelik olarak bir hizmet igi egitim planliyor. Egitim 6ncesinde
o6gretmenlerin dijital yeterliliklerini belirlemek ve egitim stirecini buna
gore planlamak istiyor. iste, Milli Egitim MudiirlGgi tarafindan
yuritilecek olan bu galisma

Yukarida verilen ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
agiklanir?

A) tarama aragtirmalari

B) korelasyonel arastirmalar

C) nedensel karsilastirma arastirmalari

D) deneysel arastirmalar

E) nitel aragtirmalar

44 Brnekleme birimlerinin, evren listesinden seckisiz olarak
cekilmesidir. ilkokul 6gretmenlerinin web 2.0 araglarini kullanma
diizeylerinin arastirildigi bir caligmada, kodlanarak olugturulan okul
listesinden belirlenen sayida okulun segkisiz (kura ile) secilmesi

Bu ifade agagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) tabakali 6rnekleme

C) basit seckisiz 6rnekleme

C) sistematik érnekleme

D) uygun 6rnekleme

E) amagh 6rnekleme

45 link: oba.gov.tr

Arama motruna yukarida yazilan ifade yazilirsa asagidakilerden
hangisi gergeklesmis olur?

A) Durum ve ¢alismast kelimelerinin yan yana yer aldig1, Tiirkiye’deki
universitelerde yayimlanan sayfalari listeler.

B) Durum ve ¢alismasi kelimelerinin yan yana yer aldigi, Tiirkiye’deki
devlet kurumlarinda yayinlanan sayfalari listeler.

C) Durum ve galismasi kelimelerinin yan yana yer aldig1, pdf uzantili
sayfalari listeler.

D) oba.gov.tr’yi adresleyen sayfalan listeler.

E)Googlede yiiklii olan iiniveriste sayfalarin siralar.

46 problemi tanimlarken genel olarak vurgulanmakla birlikte, 6zellikle
tezlerde ve raporlarda ayri bir baglk altinda verilmesi beklenir.
Arastirmanin raporlastiriimasinda 6nem boliimii “Uygulamaya ne gibi
katkilar getirecektir?”, “Hangi sorunun ¢6ziimiine katki
saglayacaktir?”, “Hangi durumun iyilestirilmesine katki saglayacaktir?
Nasil?”, “Var olan kuramsal bilgi agina ne tiir bir yenilik
kazandiracaktir?” sorularinin cevabi verilir.

Bu ifade agagidaki agiklamalardan hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) Arastirmanin énemi,

B) sinirhliklar

C) tanimlar

D) sayiltilar

E) 6nermeler

47 Ornegin, mutluluk veya yakin birinin 8liimii karsisinda hissedilen
Gzlintu/aci gibi. Ancak belli bir goriingtiye karsi kisilerin deneyimleri
kendi gordukleri yasadiklari ile iligkilidir (Kurubacak, 2017). Bu olaylara
bakisimiz, yasanmis deneyimlerimizle yapilandirdigimiz kisisel anlamlari
(Johnson & Christensen, 2014) ortaya gikartir, dolayisiyla
deneyimlerimiz kendi gorduklerimiz (Kurubacak, 2017) kendi bakis
acimizla iliskilidir

Bu ifade agagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) Durum arastirmasi

B) eylem arastirmasi

C) etnografi aragtirmalari

D) fenomenolojik arastirmalar

E) anlati aragtirmalar

48 Patent ve ozellikleri i¢in asagidakilerden hangisi dogru olmaz?
A) Bir okul i¢in patent bagvurusunda bulunuluyorsa okul yoneticisinin
basvuru yapmak isteyen okul caliganina yetki devri belgesini
onaylayarak yiiklemesi gerekir.

B) Sisteme yiiklenecek diger belgeler, tarifname istem ve ozettir.

C) Tarifnhamede bulusun konusu ne, ne hedefleniyor, bulus ile ilgili neler
biliniyor, farkli ne yapilacagi anlatilir. istemde ise bulusa dair gerekirse
bir gorsel konup her bir adimin 6zelligi, igerigi, parcasi, islevi detayli
olarak sunulur.

D) Ozette, bu bilgiler 6zetlenir. Riighan hakki, bagka bir {ilkeden
edinilen patente sahip olmanin belgesidir. Bu belgeye sahip olmak,
iilkemizden patent almay1 kolaylastirir.

E) Patent i¢in belli bir ticret Meb tarafindan 6denmektedir.. Bu ticretin
miktari, patentin igerigine baglhdir. Meblag yiiksekse TUBITAK
desteklerinden yararlanilabilir.

49 Fikri ve sinai haklar icin asagidakilerden hangisi dogru degildir?
A) Telif haklari veya fikri haklar olarak da bilinen fikri mulkiyet;
edebiyat, sanat, mizik, mimari vb. gibi eserler lzerinden sahip
olunabilecek haklardir.

B) Fikri mlkiyet hakki; kisinin yaratici diisinme Griinini ortaya
koydugunda kendisine yasal bazi imkanlar saglar.

C) Fikri mulkiyet, kisiye/kurulusa ait fikir Granadur; bu kisi/kurulus, bu
fikir GriintnG dilegi zaman bir sarta bagh kalmaksizin
paylasmayi/kullanima agmayi belirli bicimlerde kontrol etmeyi tercih
edebilir (Fikri Mulkiyet Haklari, 2019).

D) Fikri milkiyet ile tiriin/distincenin ekonomik deger kazanmasi
saglayamaz

E) Sinal Mulkiyet; sanayide ve tarimdaki buluslarin, yeniliklerin, yeni
tasarimlarin ve 6zgiin galismalarin ilk uygulayicilari saglar.

50 Bu agamada proje planinin .......... odaklanilir. Plan insan ve tim
kaynaklarin koordine edilmesi ile gergeklestirilir. Proje yoneticisi ve ekip
tyeleri birgok teknik ve 6rgutsel diizenlemeleri yapar ve yonetir.
Projenin performansi diizenli olarak yapilan iglerin performansi ile
izlenir. Bu sliregte ekip elemanlari siirekli iletisim ve bilgi paylagimi
icinde bulunmalidirlar. ....... asamasinda ekip olarak ¢alisacak kisiler bir
araya gelir ve projede verilen gérevi yerine getirir.

Yukarida verilen 6zellikler proje yasam dongiisii agamalarindan
hangisine aittir?

A) baslangig

B) planlama

C) uygulama

D) kontrol

E) kapanis

51 bir iilke ya da bolgeye ait tiiketim, yatirnim, tasarruf, ihracat, ithalat
ve benzeri temel ve sosyal biiyiikliiklerdeki degisiklikleri, belirli
oncelikler gézetilerek 6nceden belirlenen akilci hedefler
dogrultusunda, belirli bir siirede etkilemek, yénlendirmek, kontrol
etmek ve uzun donemli karar alma siirecini diizenlemek igin harcanan
bilingli cabadir

Yukarida verilen ifade agsagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?
A) proje

B) girisimcilik

C) inovasyon

D) planlama

E) yenilik

52 kisa, ayrintili ve gok yonli olmalidir. Okuyucularin ilk inceledigi
bélimddr ve galisma hakkinda fikir vermelidir. Bu nedenle 6zet; bilgi
yogunlugu agisindan yeterli olmali bununla birlikte okunakli, eksiksiz ve
iyi diizenlenmis olmalidir. Ozet; arastirmanin amacini, icerigini ve
yéntemini yansitmalidir. Ozet 120 kelimeyi gegmemeli ve 6zete en
dnemli olan bilgiyle baslanmalidir. Ozette calismanin en 6nemli dért
veya bes bulgusu veya sonucu verilmelidir. Yukarida verilen 6zellikler
bilimsel raporlarin ana basliklarindan hangisine ait olma ihtimali daha
yuksektir

A) Balik bolumi

B) 6zet bolumi

C) giris bolumu

D) yontem bolimi

E) bulgular bolimu

¥ 3 -
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53 Gereksinim duyuldugunda sinifa davet ettigimiz meslektasimizin
onceden gelistirilmis kayit formuna notlar alarak bizi izlemesi, bu notlari
bizimle paylagmasi ve bize yapici bir donit saglamasi amaciyla
gerceklestirilebilir. Bir kisinin kendisini disaridan birisinin géziyle
degerlendirmesi her zaman kolayca gergeklestirilebilecek bir uygulama
olmayabilir. Bunu gergeklestirmenin en etkili olan ve sik¢a uygulanan
bir yolu meslektaglardan alinan destektir. Meslektaslardan alinan dénit
sizin kendinize dair gézden kagirdiginiz ayrintilarin farkina varmaniza
yardim edecektir.

Buna gore bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) 6gretmen 6z degerlendirme rubrigi

B) sevgili gtinlik

C) benim egsiz sinifim

D) sevgili meslektagim

E) farklilagtirilmis egitim

54 Son zamanlarda iilkemiz dzelinde giindemde yer alan miilteci
gruplarin egitimi dikkate alindiginda baz: sorunlarin yasandigi
goriilmektedir. Bu sorunlarin bashcalar: asagidaki bashklar altinda
ele almabilir:

« Psikososyal (travmalar)

e Uyum (farkh kiiltiir)

* Dil ve iletisim (farkh dil)

« Sistemsel (farkl egitim sistemi)

* Ailevi (kayiplar, yoksulluk...)

Bu sorunlarin ¢éziimiinde mikro, orta ve makro olmak tizere degisik
diizeylerde tedbirlerin alinma zorunlulugu ortaya gikmaktadir.
buna gore mikro diizeyde

I-smiflar

I1- 6grenciler

I11- okullar

IV-sistem

verilenlerden hangileri yer ahr?

A)lvell B) Il ve IV C) 1, lvell
D) II, Il ve IV E) 1, 11, 1l ve IV

55 Ritiieller, derin anlam igeren siiregler ya da ginlik rutinlerdir.
Teknik bir eylemden daha fazlasidir. Her okulda sabah alinan
yoklamadan 6glen okuldan dagilmaya kadar yiizlerce aliskanlik vardir.
Asagida verilenlerden hangisi bu kapsamda degerlendirilemez?

A) Oryantasyon: Ogretim yilinin baginda yeni gelen gretmenlere ve
ogrencilere okul tanitilir.

B) Her cuma giinii sonunda “Istiklal Mars1”ndan 6nce okul miidiirii
gegen hafta ile ilgili yapilan etkinlikler hakkinda konusur

C) Hos geldin etkinlikleri: Ogrenci ve veliler igin karsilama masas,
yaka kartlarinin hazirlanmasi, kolonya ve seker ikramu.

D) Eski 6grenciler tarafindan “Hos Geldin Arkadasim!” mektuplarinin
yeni 6grencilere okunmasi;

“Kogluk Sistemi”; 1. siif grencilerinin masalaria kek ve balonlarin
konulmast.

E) Sene bas1 genel kurul toplantist: Yeni gelen 6gretmenler kisaca

6zgecmislerinden bahsederek kendilerini tanitir. “Takim Ruhu” egitimi.

56 Kapsayici egitimdeDegerlendirme ortaminin uyarlanmasinda
hangisinin yapilmas: dogru olmaz?

A)Hassasiyeti olan 6grenciler igin ortamin 1s1 ve 151k bakimindan
diizenlenmesi saglanabilir.

B) Gérme bakimindan desteklenmesi gereken dgrenciler igin aydinlik
bir ortam tercih edilebilir.

C) Miimkiinse, olabildigince en sessiz sekilde ve zeminde hareket
edilmesi i¢in dikkat dagitici olmayan yer zemin kaplamasina sahip
yerler tercih edilebilir.

D) Bireysel sinavlarda ya da grup degerlendirmelerinde tiim 6grenciler
ayni sartlarda secilmelidir.

E) Kalabalik bir ortamdan ziyade oturus diizeninin dgrencilere uygun
oldugu sakin bir ortam tercih edilebilir.

s .

57 oégrencilere yapmasi istenilen gorevle ilgili sunulan geri bildirimdir.
Cocugun davraniginin ya da tepkisinin yanls ya da uygun olmadigini
bilmesini saglamakta ve ¢ocuga daha uygun bir alternatif sunmaktadir
(Sandall & Schwartz, 2014). Ornegin, renklerle ilgili bir etkinlik
yapiliyorsa ve 6gretmen bir gocuga mavi renkli bir legoyu gésterip “Bu
ne renk?” diye sordugunda cocuk “sari” diyorsa, 6gretmenin gocugun
tepkisi ardindan “Bu mavi” demesi ve 2-3 saniye bekleyerek ¢ocuktan
“mavi” demesini beklemesi diizeltici geri bildirimdir.

Bu ifade kapsayici egitim agisindan asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) duzeltici geri bildirim

B) betimleyici geri bildirim

C) caba geri bildirimi

D) negatif geri bildirim

E) pozitif geri bildirim

58 Kapsayici sinif ortamlarinin fiziksel ve sosyal 6zellikleri birbirleri ile
iligkilidir ve igerisinde bulunanlarin davranis 6zellikleri ile birlikte
............ ” olarak ele alinmaktadir. Sinif ortaminin diizenlenmesi ve
tiim g¢ocuklar igin yararh hale getirilmesinde fiziksel ve sosyal ekolojik
ozelliklerin bir arada ele alinmasi 6nemlidir. Fiziksel 6zellikler
kapsaminda materyaller/araglar, etkinlik ortami, gorseller ve
gizelgeler, siniftaki yetigkin-gocuk orani yer almakta iken sosyal
ekolojik 6zelliklerde akran etkilesimi, yetiskin-gocuk etkilesimi,
materyaller ve ortamla etkilesim, sosyal iliskiler, aidiyet yer
almaktadir.

Bu ifade kapsayici egitim kapsaminda asagidakilerden hangisiyle daha
iyi agiklanir?

A) kapsayici egitimde anlayis

B) kapsayici egtimde sinif ekolojisi

C) kapsayici egitimde erisebilirlik

D) kapsayiuci egitimde sosyal 6zellikler

E) kapsayici egitimin bilegenleri

59"Once birey dili (person-first-language)" olarak ifade edilen
kavram, kapsayici anlayisa y6nelik gelistirmemiz gerekir. Engeline
gore kategorize ederek bir ¢cocuga hitap etmek ya da ondan
bahsetmek yerine ismini kullanarak bahsetmek, “otistik
¢ocuk/6grenci” yerine “otizm spektrum bozuklugu olan
¢ocuk/6grenci” demek; “normal gocuk/68renci” yerine “tipik gelisim
goésteren gocuk/6grenci”, “MRIi cocuk/6grenci” yerine “zihin
yetersizligi olan ¢ocuk/égrenci” ifadelerini kullanmak kapsayici
anlayigsa daha uygundur.

Bu ifade kapsayici egitim agisindan 6zellikle asagidakilerden hangisiyle
daha iyi agiklanir?

A) kapsayici dil ve iletisim

B) kapsayici egitim ve 6gretim

C) gesitlilik ve aidiyet duyusu

D) kapsayici anlayisin yansimalari

E) kapsayici egitimin anlayisi

60 yas, etnik koken, irk, cinsiyet, engellilik, sosyoekonomik diizey, dil,
din, cografi konum gibi 6zelliklerin farklihiklarinin dogasini
degerlendirmeden ve yargilamadan oldugu gibi kabul etmeyi ve sosyal
digslamayi ortadan kaldirmayi ifade etmektedir.

Kapsayici egitime gore bogs birakilan yere gelmesi gereken en dogru
ifade agsagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) gesitlilik

B) katihm

C) aidiyet

D) adalet

E) hak
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61 Engelleri ortadan kaldirmayu, tiim égrencilerin aym yastaki
akranlar ile 6grenme deneyimlerine ve 6grenme ortamlarina
katilmalarim saglayan temel bir insan hakki ve egitimde sistemli bir
reform siirecidir.

Kapsayici egitimin farkl zamanlarda, farklh aragstirmacilar tarafindan
gesitli 6zellikler vurgulanarak yapilmis tanimlari bulunmaktadir. buna
yukarida verilen agiklama asagida verilenlerden hangisine aittir?

A) Graham

B) hodkinon

C) kurth

D) Gross

E) ballard

62 Kapsayia Egitim Anlayis1 igin asagidaki aciklamalardan hangisi
dogru olmaz?

A) Kapsayicilik 6ncelikle diisiinme sistemimizde gelistirmemiz gereken
bir anlayistir. Diisiincelerimizde ne varsa dilimize de o yansimaktadir.
B) BEP’li ¢ocuk, entegre ¢ocuk, MR’li ¢ocuk, 6zel cocuk, normal
¢ocuk, birini anlatirken kullandigimiz “bu tiir cocuklar” gibi ifadeler
zihnimizdeki kategorizasyonun dilimizde ifade bulmus big¢imidir.

C) Bizler, kendimize asina gelen insanlar, fikirler ve ortamlarda
kendimizi giivende hissederiz ve bize farkli gelen ozellikler, ortamlar ve
insanlara kars1 da farkinda olmadan 6n yarg gelistirebiliriz.

D) Kendimiz gibi olmayan, kendimize benzemeyen, bizim alistigimiz
gibi gormedigimiz 6zellikler bize degisik gelebilir. Kapsayici olmak her
seyden Ote bir anlayistir ve oncelikle diigiincelerimizde, kendimizde var
olan ayrigtirmaci tutumlar ve diigiinceleri fark etmemizi gerektiren bir
anlayistir.

E) Kapsayici egitim anlayisi 6zellikle siniftaki egitimsel agidan geri kalmis
égrencilerin égretmeni olmak ile ilgilidir.

63 Kapsayici sinif ortamlarinin fiziksel ve sosyal 6zellikleri birbirleri ile
iligkilidir ve icerisinde bulunanlarin davranis 6zellikleri ile birlikte
“ekolojik” olarak ele alinmaktadir. Sinif ortaminin diizenlenmesi ve
tiim ¢ocuklar igin yararh hale getirilmesinde fiziksel ve sosyal ekolojik
ozelliklerin bir arada ele alinmasi 6nemlidir.

buna gore

I-materyaller ve araglar

Il-yetigkin-gocuk orani

Il-etkinlik ortami

IV- gorseller ve gizelgeler

seklinde verilenlerden hangileri 6zellikle fiziksel ekolojik dzellikler
arasinda yer alir?

A)lvell B) lll ve IV Q) 1, llve lll

D) II, Il ve IV E) 1, 11, Il ve IV

64 Kapsayu egitimde Degerlendirme yéntemi ile ilgili olarak
asa@idakilerden hangisi dogru olmaz?

A) Yazili sinavlar, testler, grup ddevleri gibi ¢esitlendirilmis
degerlendirme yontemleri kullanilabilecegi gibi bunlarmn yapildig
materyallerin uyarlanmasi da ¢ok 6nemlidir.

B) Ornegin, testlerde miimkiinse uzun sorularin yer almamasi; tamami
bosluk doldurma ya da ¢oktan segmeli sorular yerine farkl: tiirde (dogru-
yanlis, eslestirme, bosluk doldurma, yazmayi iceren degerlendirmeler
yapilmalidir.

C) Derslerin yapisina da uygun olabilecek sekilde uygulamali
degerlendirmeler de tercih edilmelidir.

D) Baz1 siavlarda web 2.0 araglari kullanilarak degerlendirme
yapilmasi da 6grenciler agisindan pratik olabilir.

E) Bununla birlikte, heterojen nitelikteki biligsel seviyelerde sorularin
yer almasi dgrencilerin yeterliklerini gostermeleri agisindan Snemlidir.

65 Herkes igin siirdiiriilebilir kalkinmayi ilerletmek igin uyum
onlemlerini ve bunlarin etkinlestirme kosullarini iklim degisikligi
miicadelesiyle biitiinlestirir. Dahasi karalarda, okyanuslarda ve
ekosistemlerde esitlik ve sistem gegisleri ile ilgili sorularin yani sira,
kent ve altyapi, enerji, sanayi, toplum ve insan, ekosistem ve
gezegenin saghgi igin gerekli uyum eylem ve uygulamalarini igerir.
Bu kavram asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) biyolojik gesitliliginin korunmasini saglama

B) surdurilebilir kalkinmayi saglama

C) sifir atik politikasi gitme

D) iklimi direngen kalkinma

E) donglsel ekonomiyi saglama

s .

66 Mantonun litosferden gérece daha sicak ve daha akigkan iist
boliimii astenosfer olarak adlandirilir. Litosferi olusturan genis ve kati
levha pargalari, astenosferdeki konveksiyon hiicrelerinin olusturdugu
i¢ dolasima bagh olarak hareket etmektedir. Bu biiyiik 6l¢ekli dizenek
asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) lehva tektonigi

B) milankovi¢ dongiist

C) orbital zorlama

D)iklim zorlamasi

E)isinimsal zorlama

67 iklim sistemlerinin bilesenleri igin asagidaki aciklamalardan hangisi
dogru degildir?

A) Tim atmosfer hareketlerinin enerji kaynagi Glines'tir.

B) Guines enerjisinin atmosferden gegisi sirasinda gok az enerji emilir ve
bu da atmosferin 1sinmasina harcanir.

C) Guneg’ten salinan ve yerytiziine ulasan enerjinin esitsiz dagilimi hava
hareketlerine neden olur.

D) Guines’ten gelen uzun dalga boylu enerji (GKDB Giineg isinimi)
atmosferi gegerek yeryizine ulasir

E) Isinmanin tutari, glintin ve yilin zamani kadar ytizeyin sekline ve
ozelliklerine blyik dlgtide baghdir.

68 Bu kavram, diinyanin gelecegi icin tehdit olarak gériilmekte, fosil
yakitlarin kullaniminin sinirlandirilarak yenilenebilir enerji
kaynaklarina déniisiim tegvik edilmektedir. Temiz ve korunmus gevre,
biyogesitliligin korunmasi, sera gazi emisyonlarinin azaltilmasi, iklim
degisikliginin yavagslatiimasi ve etkilerine kargi uyum galismalan
gelecegimiz igin lizerinde dnemle durulmasi gereken konulardir.

Bu durum asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) Kiresel iklim degisikligi

B) Dogal sera gazi etkisi

C) yapay sera gazlarn etkisi

D) kuresel 1sinma

E) kiiresel kurakhk

69 Atmosfer, yalniz soludugumuz havayi saglamaz, ayni zamanda
insani ve 6teki canhlari Giineg’in siddetli .........cceccvveerivnnnncs boylu
isinimindan (radyasyon enerjisi) ve bazi zararli isinim tiirlerinden (6r.
morotesi - ultraviyole B isinimi) de korur. Yerkiire ile atmosfer ve
atmosfer ile uzay arasindaki siirekli kargilikh enerji degisimleri, hava
olarak adlandirdigimiz diizenegi, yani atmosfer olaylarini yaratir.
Buna gore bog birakilan kisma asagidakilerden hangisinin yazilmasi
daha iyi olur?

A) uzun dalga boylu isinimlar

B) kisa dalga boylu isinimlar

C) orta dalga boylu isinimlar

D)dusik enerjili isinimlar

E) kizil 6tesi 1sinlar

70 Tiirkiyenin biigiinkii su iklimi ve su potansiyeli i¢in agagidaki
aciklamalardan hangisi dogru olmaz?

A) Tirkiye’de ¢ollesmeye egilimli yarikurak ve kurakga-yarinemli
araziler, Ulke topraklarinin yaklasik % 30’unu kaplar

B) Nemlice-yarinemli kuraklik sinifi ile birlikte ¢6llesmeye egimli araziler
oran % 60’a ulasir.

C) Turkiye’nin su iklimindeki mevsimsellik ve yillar arasi degiskenlik de
dikkat gekici derecede yuksektir.

Tiirkiye’de toplam kullanilabilir su tutari, 112 milyar m3 (112 km3)
olarak hesaplanmustir.

D) Tiirkiye su zengini bir iilke konumunda yer almaktadir.

E) Turkiye’de kisi basina yillik ortalama yaklasik 1350 m3 kadar su
diismektedir.

71 Atmosferdeki gazlarin gelen Giineg isinimina karsi gegirgen, buna
karsilik geri salinan uzun dalga boylu yer isinimina karsi gok daha az
gegirgen olmasi nedeniyle, yerkiirenin beklenenden daha fazla
Isinmasini saglayan ve i1si dengesini diizenleyen dogal siire¢ asagida
verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) yapay sera gazlari etkisi

B) dogal sera gazlar etkisi

C) kuresel 1sinma etkisi

D) milankovig déngulerinin etkisi

E) kalvin dénglistinlin etkisi
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72 Atmosferin Giineg’e bakan dig yiiziindeki bir alanda, bir
metrekarelik bir yiizeye saniyede diisen enerji tutarinin yaklasik 1367
Watt (W) oldugunu ve bu degerin, kisa siirelerde degismedigi igin
Giines sabiti olarak adlandirildigini gérmiistiik. Ancak, gezegenimiz
............... oldugu igin, herhangi bir zamanda yarisi geceyi yasar. Bu
yiizden, atmosferin dis yiizeyindeki bir noktaya gelen ortalama eneriji
tutarinin, gergekte bu degerin yaklasik dortte birine (342 W/m2)
diistiigii hesaplanmigtir.

Buna bos birakilan yere gelmesi gereken ifadenin hangisi olma
ihtimali daha yiiksektir?

A) diinyanin eksen egikligi

B) ozon tabakasinin varhigi

C) yapay sera gazlarinin kiiresel 1sinmaya etki etmesi
D) diinyanin kiire bigimli olmasi

E) sera gazlarinin emisyonlarinin gergeklesmesi

73 Sifir atik mavi galigmasi ile kastedilen agagidakilerden hangisidir?
A)deniz ve kiyilarin korunmasi

B) Turkiyenin deniz koruma seferberligi

C) sucul alanda surdurulebilir kalkinma gergeklestirme

D) akdenizi plastik atiklardan koruma seferberligi

E) sucul alanda atik birakmama seferberligi

742000 yilinda toplanan bin yil zirvesinde ilan edilen BM binyil
kalkinma hedeflerinin temel amaglan arasinda asagida verilenlerden
hangisi gosterilebilir?

A) asiri yoksulluk ve agligi ortadan kaldirmak

B) sagliklik ve kaliteli yagsami gergeklestirmek

C) insana yakisir ekonomik blytmeyi saglamak

D)esitsizliklerin azaltiimasi

E) iklim eylemi ve sudaki yagam

75 Bu iklim tiiriinde, arkadasca iliskiler, isleri kolaylastirici,
katimeihigl tesvik gibi faktorler 6nemlidir ve yonetici orgiitte
kurmay bir liderlik 6rnegi sergilemektedir.

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?
A) kapali iklim

B) babacan iklim

C) agik iklim

D) 6zerk iklim

E) idareci iklim

76 iletisim engelleri de alanyazinda farkli bigimlerde
siniflandiriimigtir. Peki ya sizin sinifta ve okulda iletisim engeli olarak
tanimladiginiz seyler nelerdir? Bunlar nasil siniflandirilabilir?
Alanyazinda bu faktorler, fiziksel, teknik, psikolojik ya da sosyal ve
orgiitsel olarak siniflandirilabilir. Roller, zaman baskisi, 6rgiitiin
blyuklugu, geri bildirim sisteminin yetersiz olmasi, yonetim tarzi, asiri
bilgi yuklemesi, stati farkhliklari ve hiyerarsi nedenli olabilir.

bu tip engeller agagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) fiziksel ve teknik engeller

B) sosyal ve psikolojik engeller

C) orgutsel engeller

D) kisisel engeller

E)semantik engeller

77 Alanyazinda pek ¢ok dinleme tiirii yer almaktadir.

kisiler arasi iletisimde etkili dinlemenin temeli aktif katilimdir. Katilimct
dinleme, dinleyen kisinin duyduklarini tekrar etmesi, 6ziimlemesi ve
yansitmasidir.

asagidakilerden hangisi olma ihtimali daha yiiksektir?

A) Takdir edici dinleme

B) Kapsamli dinleme

C) kritik degerlendiren dinleme

D) vurgulu dinleme

E) katiimci dinleme

s .

78 Zihinde yapilandirma: Anlama sirasinda secilen bilgi ve
diisiinceler cesitli zihinsel islemlerden gegirilerek islenmektedir.
Bu asamada asagida verilenlerden hangisi gerceklesmez?

A) Siralama,

B) kesfetme,

O)iliski kurma,

D)diizenleme,

E)sorgulama,

79 Kod sistemine gére yapilan iletisimler igin agagidaki
aciklamalardan hangisi doru degildir?

bu tarz bir iletisim gereklidir.

A) Sozlu iletisimde, kullanilan kelimeler, ses tonu ile beden dili 6neme
sahiptir.

B) Kullanilan kelimeler ayni olsa bile ses tonumuz ve beden dilimiz
anlam kaymasina neden olabilir.

C)sOzslz iletisim sozel iletisime oranla gok daha az etkili olmaktadir.
D) insanlar iletisim sirasinda anlamsal gercekligi daha ¢ok s6zsiiz
kodlardan edinmektedir.

E) iletisimde etkinlik agisindan yapilan karsilastirmalarda s6zsuiz kodlarin
% 55 oranla en etkin aragsalligi ortaya koydugu saptanmistir.

80 Etkilesimsel iletisimin 6geleri i¢in agagidaki agiklamalardan hangisi
dogru olmasi beklenmez?

A) Kaynak ve hedef: Kisiler aras iletisimde kaynak mesaji génderendir.
Gonderilen mesaj kargidaki kisiye ya da kisilere olabilir. Hedef mesaji
alir, anlamlandirir ve kaynaga farkli bir mesaj gonderir. Bu bir dongiiye
benzer ve roller siirekli degisir. iletisim siirecinde sahip oldugumuz
rollere gore de iletisim kurabiliriz.

B) Mesaj-ileti: iletisim siirecinde hedefe iletilmek istenen her sey
mesajdir. Hedeften kaynaga, kaynaktan hedefe gelen anlamdir mesaj.
Mesaj birgok 6geyi de i¢inde barindirir.

C) Kanal: Iletisim siirecinde kisiler karsilikli mesajlarini farkl yollarla
iletirler. S6z, beden dili ve yazi bu yollardan bazilaridir. Sessiz kalma da
kisiler arast iletisimde bir mesaj ve iletimi olabilir.

D) Kaynak ve hedef: Kisiler arasi iletisimde kaynak mesaj1 gonderendir.
Gonderilen mesaj kargidaki kisiye ya da kisilere olabilir. Hedef mesaji
alir, anlamlandirir ve kaynaga farkli bir mesaj gonderir. Bu bir dongiiye
benzer ve roller siirekli degisir. Iletisim siirecinde sahip oldugumuz
rollere gore de iletisim kurabiliriz.

E)ileti: kisiler aras1 iletisim saglanmasi durumunda karsidan gelen
mesaja ait kodlarin agilmasidir.

81 olarak siddetsiz iletisimden bahsedilecektir.

iki Amerikali psikolog, arastirmacinin 1950 yilinda gelistirdigi, insanin
sosyal iliskilerinde kendisi ile ilgili aktarimda bulundugu alanlarinin
yani sira paylagimda bulunmadigi, bulunmak istemedigi alanlari da
ortaya gikarmiglardir. Béylece kisilerin kendilerini tanimalarn
saglanmis,; bagkalan tarafindan da nasil goriildiikleri tanimlanabilir
hale gelmistir. Bu kisimda; agik alan, kor alan, gizli alan ve bilinmeyen
alanlari hakkinda bilgi sahibi olabilir

Bu g¢alismanin adi agagidakilerden hangisidir?

A) johari penceresi

B) johari kapisi

C) johari ugusu

D)Bloom taksonomisi

E)Manavgat selalesi

82 Sozlii iletisimde siklikla dile getirilen “Ben bunu kastetmedim.”
veya “Aslinda sen yanls anlamigsin.” gibi iletisim kazalari yazil
iletisimde ¢ok az meydana gelmektedir. Bunun nedeni agagidakilerden
hangisiyle daha iyi agiklanir?

A)ses tonlamasinin 6nemli olmasi

B) yazili iletisimde bazi kurallarin bulunmasi

C)gelen mesajin kodlanmasi

D) yazarina genis bir zaman ve diisinme firsati sunmasi

E)daha fazla kelime yazma imkani vermesi

-
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83 Rosenberg (2019) insam goniilden vermeye yonelten bir iletisim
araci olarak tammladig siddetsiz iletisim kavraminin temelinde
empatik ve yargilayici olmayan dinleme becerisine sahip olmak
gerektigini belirtmektedir. Alanyazinda pek ¢ok dinleme tiirii yer
almaktadir.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogru degildir?

A) Takdir edici dinleme; sdylenenden keyif almaya odaklanilan
dinlemedir.

B) edilgin dinleme; 6grenme ve bilgiyi hatirlamaya odaklanilan
dinlemedir.

C) Kritik degerlendiren dinleme; duyulani yargilayan ya da
degerlendirmeye odaklanilan dinlemedir.

D)Vurgulu dinleme; digerlerinin duygularini anlamaya odaklanilan
dinlemedir.

E) Katilimci dinleme; kisiler arasi iletisimde etkili dinlemenin temeli
aktif katilimdir. Katilimer dinleme, dinleyen kisinin duyduklarini tekrar
etmesi, 6ziimlemesi ve yansitmasidir.

84 Kisiler arasi iligkilerde benligi olumlu yonde etkileyen bir ifade tiirii
olarak tanimlanabilir. Bu beceri ile iletisim stirecinde, bireyin olumlu
ozelliklerine ve performanslarina vurgu yapilarak, ihtiyag duyulan
degisimleri gergeklestirmesi amaglanir. Diger bir ifadeyle, iletisim
kurulan kisinin kendisini zayif ve yetersiz gormesine neden olmadan,
yeterlilikleri oncelenerek eksiklikleri dile getirilir ve kisinin boylece
eksik yonlerini giderebilecegi algilatiimaya ve hissettirilmeye caligilir.
bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) somut konusmak B) ego gelistirici dil

C) etkin katilimli dil D) ben dili

E) empati

85. iginde dijital yetkinlik, bilisim servislerinin etkili ve verimli kullanimi
icin 6ne gtkmaktadir. Hem hizmete baslama 6ncesi (6gretmen adaylari)
hem de hizmet i¢i 6gretmenlerin bilisim servisleri ile ilgili
bilgilendirilmesi, bilgi ve beceri kazanmalarinin saglanmasi bu amaca
hizmet edecektir. Toplam 6gretmen ve 6grenci sayisi dikkate
alindiginda 6gretmen egitimlerinde uzaktan ve karma 6grenme
yontemlerinin kullanimi egitimlerin gergeklestirilebilmesi igin
kolaylastirici olacaktir.

Dijital Yetkinlikleri Kazandirmak I¢in Okul Diizeyinde
Gereksinimler arasinda asagida verilenlerden hangisinin kapsamina
girer?

A) altyap: gereksinimleri

B) teknik destek

C) miifredat

D) 6gretmen egitimi

E) 6gretim yonetim sistemleri

86 Bilisim teknolojilerinde kullanicilarin bilgisayar ile etkilesimde en gok
kullandiklari yontem, ekranlar Gzerindeki grafik araylzdir. Grafik
araylz tasarimi insan bilgisayar etkilesimi ilkelerine gore yapilan iki
boyutlu diizlemde bilgisayara verilecek komutlara karsilik alinacak geri
bildirimin planlama galismasidir. Ayni ¢alismayi etkilesim amaci igin 3
boyutlu sanal diinyada ve oradaki sanal nesnelerle yapilir. gergek
diinyadaki nesnelerin tizerine sanal olarak daha fazla bilgi
yerlestirmedir. Her iki teknoloji de egitimde kullanim igin bir¢cok
potansiyel sunmaktadir.

Bu teknoloji ve bu durum asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) ileri imalat teknolojileri

B) sosyal aglar

C) sosyal medya

D) sanal ve artirilmis gergeklik

E) is zekasi

87 Dijital sosyal ag platformlari ve araglari kullanarak sosyal ve kiltiirel
hayata katilim, etkinlikler olusturma ve dijital sosyal aglar
olusturabilme.

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) Dijital yaraticilik

B) dijital arastirma ve problem ¢6zme

C) dijital yenilikler

D dijital katihm

E) dijital is birligi

88 Dijital bilgileri bulma, dogrulama, yonetme, diizenleme ve
paylasabilme. Dijital bilgileri akademik ve mesleki amaglar i¢in
yorumlama, farkli ortamlarda gozden gegirme, analiz etme ve yeniden
sunabilme. Bilgiyi; kaynagi, uygunlugu, degeri ve giivenilirligi
acisindan degerlendirmeye yonelik elestirel bir yaklasim. Telif hakki
kurallarmin anlasilmasi ve dijital eserlere farkli baglamlarda uygun
sekilde referans verilebilmesi.

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) BiT verimliligi

B) Bilgi okuryazarhgi

C)BIT yetkinligi

DVeri okuryazarligi

E) Medya okuryazarhgi

89 Kendisininkinden farkl: kiiltiire, yagsam tarzina ve 6zelliklere sahip
bireyleri ve toplumlari anlamaya, onlarla beraber galigma ve yasama
becerilerine deger veren zihindir. Kiiresel olarak birbirine bagl
topluluklardan ve toplumlardan olugan giiniimiiz diinyasinda bir arada
yasamak ve ¢aligmayi destekleyen zihindir.

Yukarida ifade hangi Gelecek igin 5 zihin arasinda verilenlerden
hangisinin kapsamina girer?

A) alan zihinde zihin

B) sentezleyen zihin

C) yaratici zihin

D)saygi duyan zihin

E) etik zihin

90 Ggrenme, bireyin sadece okul hayatt ile sinirli bir kavram degildir.
Teknolojinin ve toplum ihtiyaglarinin bir bireyin etkili calisma hayati
boyunca hizli degisimleri, is hayatindaki bireylerden hizmet yillarinin
basindan sonuna kadar olan zaman iginde yeni bilgi ve beceriler
o6grenmelerini gerekli kilar. Kendi kendine 6grenme, galisan bireylerin ig
hayatinda degisen sartlara ragmen basarili olmalarini garanti altina
almanin tek yéntemidir. Ogrenme ve gelisim, kurumlar icin de
sektorlerinde stratejik bir avantajdir. Meslek yeterliklerinin
belirlenmesinde stirekli 6grenme temel alinan degerlerden biridir.
Buna verilen bu ifade 21.yiizyil becerilerden hangisi olma ihtimali
daha yiiksektir?

A) elestirel dugsinme

B) problem ¢6zme

C)yenilikgilik

D)teknolojik okuryazarlik

E)stirekli 6grenme ve gelisim

91 E-devlet, daha iyi bir siire¢ yénetimine ulasmak icin bir arag olarak
Bilgi ve iletisim Teknolojilerinin (BiT) ve 6zellikle internetin
kullanilmasi olarak tanimlanmaktadir. iktisadi isbirligi ve Kalkinma
Tegkilati (OECD) e-Devlet Projesi baglaminda, “e-devlet” terimi iig
grupta tanimlanmigtir

buna gore e-devlet terimi agsagidakilerden hangisi kullanildigi
séylenemez?

A) hizmet sunumu

B) e-danismanlik hizmetlerini stirdiirme

C)BIT kullanimina esit olma

D)gevirim ici hizmet sunumu yapma

E)okullar igin program yazma

-
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92 Dijital yetkinlik ile dijital yeterlilik igin agagidaki agiklamalardan
hangisi dogru olmaz?

A) Dijital yetkinlik ve dijital yeterlik kavramlari farklh kaynaklarda zaman
zaman eg anlamli olarak kullaniimakla birlikte anlam olarak farkhhklari
bulunmaktadir.

B) dijital yetkinlik bir alt kavram olarak kullaniimistir ve dijital yeterligin
bilgi, beceri ve gerektigi gibi kullanimin 6tesinde dijital arag, stireg ve
olanaklarin kullaniminda iginde bulunulan durumla degerlendirmeyi ve
karar verebilmeyi de kapsamaktadir.

C)Yetkinlik ve yeterlik terimlerinin literatur ve s6zlik anlamlari
incelendiginde yetkinlik, “yargilamaya yetkili” veya “konusma hakkina
sahip” anlamina gelmektedir D)yeterlik, Tiirk Dil Kurumu Sézlugiine gore
“Bir isi yapma glictini saglayan 6zel bilgi veya ehliyet.” ya da “Goérevi
yerine getirme glicu verenbilgi.” olarak tanimlanmaktadir.

E)Yeterlikler bir Girlin Greten veya hizmet sunan meslek dallari igin bilgi
ve beceri gereksinimlerini tanimlar. Egitim-6gretim hizmetini sunan
o6gretmenlik meslegi de buna dahildir.

93. Biraz bosalmalarina izin verin. Kibar davranmaya kalkismayin.
Adlariyla hitap etmek gibi bir yontemle dikkatlerini gekin. Oturtmaya
galigin (Oturan kisi daha az saldirgan olur.). Goz temasi kurun.
Dustinduklerinizi etkili ve kendinizden emin bir bicimde ifade edin.
Soylediklerini tartismayin, sézlerini kesmeyin. Dost¢a davranmaya hazir
olun.

Bu ifade agagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?
A)koétimserler

B)gok bilmisler

C)strekli yakinanalar

D)saldirgan kisiler

E) suskun tepkisizler

94 Zor kisilik kavram ve 6zellikleri igin agagidaki agiklamalardan
hangisi dogru degildir?

A) Gelisim psikologlari kisiligimizin temel 6gelerinin ¢ok kii¢iik
yaslarda olustugunu sdylemektedir. Yasanti iirlintin olan olaylarin, bizi
yetistirenlerin yaklagimlarinin etkisiyle kendimize, diinyaya ve olaylara
iliskin yargilarimiz, yaklagim tarzlarimiz sekillenmektedir.

B) Basta anne ve babamiz olmak ilizere model aldigimiz kisilerden
gordiigiiniiz karsilik (tutum ve tavirlar) zaman iginde kendi davranig
kaliplarimiza, tutum ve deger yargilarimiza doniisiir.

C) dis diinyanin ve diger insanlarin; glivenilmez, tehlikeli kisiler oldugu
inancini edinebilir ya da kendimizi degersiz, yetersiz algilayabiliriz.
Asir1 korumaci bir anne babanin ¢ocugu bityiidiigiinde problemlerini
baskalarinin ¢ézmesini bekleyebilir.

D) “Helikopter ebeveyn” tutumu ile biiyiiyen bir cocuk; diinyanin kendi
etrafinda donmesi gerektigine inanmaz E) Ebeveynlerine giivensiz
baglanma, yetiskin yasamda da diger insanlar1 giivenilmez bulma
seklinde devam eder. Ya da kaygili baglanmanin sonucu da yetiskinlik
yasamindaki iligkilerinde benzer sonugla ortaya ¢ikarir

95. sosyal ret, sosyal dislama, dedikodu yapmak gibi davranislar igerir.
BU ifade agagida verilen siddet tiirlerinden veya alanlarindan
hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) dolayli siddet

B) tepkisel siddet

C) dogrudan siddet

D) planli siddet

E) fiziksel siddet

96. Amerika Psikoloji Dernegi (APA) bir bireye oyun bagimlisi teshisi
konulmas: i¢in dokuz 6lgiitten en az besinin bir y1l igcinde gostermesi
gerektigini belirtmistir.

Buna gore asagida verilenlerden hangisi bu grupta yer almaz?

A) Oyun oynamanin her seyden dnce gelmesi,

B) Oyun oynamadig1 zaman gergin ve asabi davranislar gdstermemesi,
C) Oyuna daha fazla zaman ayirma egilimi i¢inde olmasi,

D) Daha once sevdigi ve katildig1 aktivitelerle ilgilenmemeye baslamasi
ve aktivitelerden uzaklagsmasi,

E) Oyunda harcadig1 zamana iliskin aileye yanlis bilgi vermesi,

97. Chibbaro, Ricks ve Lanier (2019) dijital bagimhhklarin
oénlenmesinde okul psikolojik danismanlarina/rehber 6gretmenlere
yonelik bir model 6nermislerdir. agagida verilenlerden hangisi bu
kapsamda yer almaz?

A) tim okul ¢apinda egitim

B)profesyonel girisim

C)aile ve toplum egitimi

D)zihinsel egitim

E)6nleyici galigmalar

98. Geleneksel Zorbalik ve Siber zorbalik i¢in agsagidaki agiklamalardan
hangisi dogru olmaz?

A) Geleneksel zorbalikta 6zellikle gocuklar digerleri tarafindan tanindigi
ve bu da kaygiy artirdigindan dolayi ¢cocuklar genellikle siber zorbaligi
tercih etmektedirler. B) normal hayatinda zorbalik davraniglar
gostermemis olmasina ragmen taninamadigl ya da bulunamayacagini
dlstndlgu igin sosyal medyada zorbalik davraniglarina devam eden
bireyler, gengler ya da gocuklarla da karsilasabiliyoruz.

C) genellikle geleneksel zorbalik yapan bireyler ve ¢ocuklar siber
zorbaligi da siklikla tercih etmemektedir.

D) Gocuklarin siber zorbaligi geleneksel zorbaliga tercih etmesinin
nedenlerinden biri de daha fazla izleyiciye ulasmasidir. Ayrica yazili
kelimelerin etkisi daha buytktir.

E)So6zel kelimeler daha gabuk unutulurken yazih tacizlerin etkisi daha
buytk olabilir ve bireyler siber zorbaligi her zaman her yerde
uygulayabilirler

99. ilgili literatiir incelendigi zaman giivenli okul kavraminin farkl
yonlerine isaret eden tanimlamalarin yapildigi ve bunlarin giivenli
okulun farkh boyutlaryla ilgili oldugu goriilmektedir. D6nmez (2001),
okulun temel unsurlar olan 6grenci, 6gretmen ve diger personelin
kendilerini

I-fiziksel

II-psikolojik

Ill-duygusal

IV-devinissel

hangi agilardan 6zgiir ve giivenli hissettikleri okullar giivenli okul
olarak tarif etmektedir?

A)lvell B) Il ve IV Q) 1, e lll

D) II, 1l ve IV E) 1,11, Il ve IV

100. Aile, cocuklarina 6rnek vererek onlari egittikleri ilk ve en giivenli
liman gibidir. Ayni sekilde aile, insan sermayesinin ilk yatirim alani,
temel davranig 6zelliklerinin 6grenildigi ya da 6gretildigi ve beseri
iligkilerinin ilk deneyimlendigi yerdir. Toplumsal degerlerin, hayata
bakisin, algilama ve anlamlarin gocuk tarafindan 6grenilmeye
baslandigi, “bakir tarlaya” ilk tohumlarin atildigi ve genel bir ifadeyle
g¢ocugun kisiliginin olugsmaya basladigi yer ailedir. Bu yiizden gocugun
beynine kodlanmis olan aile kiltiiriiniin izleri, bireyin toplum igindeki
davraniglarinda omiir boyu goriilebilecektir. Nitekim ebeveynlerin
verecegi en iyi aile i¢i egitim, dogru ornek vererek yagamak olacaktir
bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A) kimlik olusumu ve altin Giggen

B) bulanik zihinsel kuram

C) siber magduriyetlerin giderilmesi

D) guivenli okul ile iletisim

E)okullarda psikolojik engellerin azaltiimasi
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